

2014年8月12日 星期二 甲午年七月十七

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6953 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云转小雨,偏北风2级-3级,气温21℃-29℃。市气象台

## 郸城四招构建秸秆综合利用长效机制

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 胡恩来 张祥金) 8月8日,郸城县吴台镇鹿郸快速通道旁的河南信佳新能源有限公司农作物秸秆回收利用建设工地,人来车往,机器轰鸣,一派繁忙景象。项目负责人沈永华告诉记者:“这是今年县政府招商引资的秸秆回收利用项目,占地35亩,投资3000万元,建成后年产秸秆生物炭20万吨,可消化附近几个乡镇的30万亩夏秋作物秸秆,年产值1.5亿多元。”

郸城是典型的农业大县、国家粮食生产先进县,耕地面积160多万亩,常年粮食产量20亿斤以上,每年夏秋两季至少产生农作物秸秆30亿斤以上。秸秆焚烧,不仅浪费天然有机资源、破坏土壤结构、造成安全隐患,而且污染空气环境,危害人体健康。

如何变废为宝,让农民尝到秸秆回收的甜头,建立秸秆回收综合利用长效机制?郸城县创新思路,变堵为疏,标本

兼治,四项举措巧解秸秆焚烧难题。

“结合群众路线教育实践活动,郸城县、县政府组成专题工作组,进村入户,深入田间地头,问计于民,科学论证,靠政策驱动,用产业带动,千方百计为小麦、玉米等农作物秸秆谋出路。”郸城县县长罗文阁信心十足地说,“今年,河南省计划选择6个县市作为全省农作物秸秆综合利用试点县。目前,郸城县正积极组织申报。”

集中回收,统一外调废变宝。“三夏”前夕,该县投入150多万元,在每个乡镇设立5个至6个秸秆收购点,每个收购点占地10亩,补贴土地租赁费1万元。该县共建收购点86个,成功收购全县近五成的小麦秸秆。郸城县最大的秸秆回收企业益民公司总经理徐启明告诉记者:“我们按每斤5分钱的价格回收秸秆,然后统一外调至漯河、新乡等地的造纸厂和发电厂。农民因此每亩地可增收50多元,若再焚烧的话,可就

和烧钱差不多了。”

就地加工,再生能源草成金。信佳新能源公司是郸城县从上海招商引资的重点项目,终端产品是生产秸秆生物炭,就是对秸秆进行高温、高压等物理加工,工序简单,又无污染。“目前,秸秆生物炭每吨的价位是煤炭的两倍。一个占地50亩的厂子,每年可消化全县20%的农作物秸秆,年产值上亿元。有了这种技术,我们这里虽然无山无矿,但照样可以生产‘碳’。”吴台镇党委书记赵腾彬自豪地说。

氨化青贮,转化饲料畜牧旺。今年麦收一结束,宁平镇周楼行政村养牛场的经理徐文增,就带领工人到周边乡镇收购小麦秸秆,然后采取氨化青贮技术,把秸秆作为饲料储存起来。徐文增养了100多头牛,一年要吃近500亩的秸秆。据统计,目前该县拥有各类规模养牛、养羊场310多家。该县畜牧局局长刘自忠说:“为鼓励畜牧业发展,县财政每年拿出200多万元,用于夏秋秸秆氨化青贮

和微贮,每年有15%的农作物秸秆转化为饲料,实现了秸秆过腹增值。”

秸秆还田,改良土壤地增力。入夏以来,天气长期干旱少雨,很多秋作物几乎旱死,然而石槽镇大曹楼行政村的秋作物却郁郁葱葱、丰收在望。村民杨进才指着自家一人高的玉米地告诉记者:“多亏了这几年政府推广的秸秆还田技术,俺这地比其它地块省水还省肥。今年,我只浇了两遍水,就比人家浇四遍水的长得还好呢。”“秸秆还田是一项集节水农业、有机农业、覆盖农业和生态农业于一体的综合性实用农业新技术。今年,县财政拨出60多万元用于农机补贴,重点对秸秆还田农机具主进行补贴。一部原本3万多元的秸秆还田机,通过省、县、乡层层补贴,最后农户只需3000元钱就能买到手了。现在的收割机,如果不安装秸秆还田机,群众几乎都没人用了。”郸城县农业局局长张家全介绍说。

酿酒规模 冠领全国

# 天之蓝

洋河蓝色经典

本报讯 (记者 李莉) 8月11日上午,市长刘继标主持召开中心城区重点项目建设第17次协调推进例会,对中心城区重点卫生项目建设进展情况进行了“回头看”,研究港口物流产业集聚区港口码头建设总体规划。市委常委、常务副市长刘保仓,市委常委、副市长刘国连,市政协副主席程新华、程维明,市政府秘书长张继林等参加会议。

按照市政府第三次全会对重点项目建设“回头看”的要求,此次协调推进例会对中心城区重点卫生项目建设进展情况进行了“回头看”。针对项目建设涉及的土地审批、“两违”治理等实际问题,大家认真进行商讨研究。

刘继标指出,对于中心城区重点卫生项目建设要办的手续,市直各有关部门要按照规定、按照程序,抓紧办理,及时办理。相关推进事项要按照推进例会和有关专题会议精神及研究内容抓好落实。项目业主单位在各有关部门的支持下,要加快推进项目建设,争取早建成、早发挥作用。项目建设涉及的东新区、经济开发区,要为项目建设创造好的施工环境,注意做好群众工作,确保不出现阻挠施工、私搭乱建等不利于推进项目建设的现象和问题。

在研究港口物流产业集聚区港口码头建设总体规划时,刘继标指出,港口码头建设是港口物流产业集聚区建设的重中之重,也是发挥周口内河航运的平台和载体,要加快推进建设。对于周口港口码头总体规划,市政府要按照规定程序尽快研究批复,并同意采用单选址办法进行立项等手续的报批和办理。有关部门要提高办事效率,实行联审联批,加快办理速度。港口物流产业集聚区在港口码头规划方面要着眼长远,在建设、管理方面要体现先进性,同时配套设施建设和软环境建设也要及时跟上,打造周口航运品牌;要提前进行宣传,吸引更多的货物在周口港口周转,增加港口货物的吞吐量。

刘继标还对港口物流产业集聚区的光伏发电项目提出了研究意见。

刘继标主持召开中心城区重点项目建设协调推进例会

## 太康县强力推进市“双十五”工程项目

已完成年度投资计划的79.45%

本报讯 (记者 吴继峰) 记者日前从太康县有关部门获悉,该县今年列入市“双十五”工程的7个项目,总投资204.5亿元,年度计划投资84.2亿元,目前已完成年度投资66.9亿元,完成年度投资计划的79.45%。

在4个工业项目中,总投资100亿元的河南鸿润纺织产业集群项目,年内计划完成续建投资35亿元,目前已完成投资26亿元,占年度投资计划的74.29%;总投资16亿元的河南润泰纺织服装公司服装加工项目,年内计划投资6亿元,目前已完成投资5.5亿元,完成年度投资计划的91.67%;总投资25亿元的河南盛鸿纺织公司喷水织布机及倍捻丝生产项目,年内计划投资15亿元,目前已完成投资12亿元,完成年度投资计划的80%;总投资16.5亿元的河南昊晨纺织科技公司纯棉高支精梳紧密纺纱项目,年内计划投资6.5亿元,目前已完成投资4.2亿元,占年度投资计划的64.62%。

在3个基础设施项目中,总投资35亿元的万鹤斋天宁商务中心项目,

年内计划完成续建投资15亿元,目前已完成投资12.4亿元,完成年度投资计划的82.67%;总投资4亿元的太康县银城路至高速路口连接线项目,年度计划完成续建投资3.8亿元,目前已完成投资3.8亿元,完成年度投资计划的100%;

总投资8亿元的周口永兴医院项目,年内计划完成续建投资2.7亿元,目前已完成投资3亿元,完成年度投资计划的111.11%。

该县“双十五”工程进展较快主要得益于以下几个方面。在土地方面,该县优先保证市“双十五”工程项目用地指标,积极组织土地报批。在资金方面,该县拓宽融资渠道,创新投融资机制,吸引社会资金投入。目前,该县采用BT投资模式,产业集聚区内给排水、通讯、电力等管网建设工程正在运行。在软环境打造方面,该县落实首招负责制、限时办结制、一站服务制、过错追究制和客商评议制等服务承诺。县优化办每季度对职能部门重点工作进行一次评议,连续两次位于后三名的股室,对其负责人进行调整,一年内不得安排同类岗位。

## 导读

### 从量变到质变的飞跃

近5年,扶沟县高中各项关键高考指标连年刷新纪录,高考成绩逐年大幅提升,3次摘取周口市文科或理科第一名桂冠;近4年内共有14名学生被清华、北大录取。其成功经验迅速引起社会各界的广泛关注,彰显了独特的“扶沟县高中现象”。

详见今日3版

## 杨正超在扶沟县指导贯彻落实中央“八项规定”精神时要求

## 增强纪律观念 强化纪律底线

杨正超先后到扶沟县城关镇便民服务大厅、信访接待中心和大寺居委会实地察看工作开展情况。他要求工作人员带着感情和责任心,静下心来做好群众工作,在日常工作中放下架子,多深入基层,多到群众中间,了解群众所思、所想、所盼,真心理解群众的酸甜苦辣,设身处地为群众着想,切实帮助群众解决实际困难。

杨正超在指导工作中详细了解当地贯彻落实中央“八项规定”精神情况。他强调,一些“四风”问题看似小问题,但小问题反映的却是大原则,小问题影响的却是大环境。各级党委、政府一定要高度重视,狠刹“四风”问题,营造一个风清气正的政治环境。一要加强宣传教育。要层层传递压力,层层落实责任,把中央狠刹“四风”的决心及省委、市委、市纪委的具体要求,传达到每位党员干部,明确具体责任;要加强警示教育,敢于自揭家丑,发挥好近期查办的一些负面典型案件的警示教育作用,用身边的事教育身边的人,切实增强广大党员干部的纪律意识,强化纪律底线,真正弄清楚纪律底线在哪里,明白什么可以做,什么不可以做,自觉遵守各项纪律。二要加强监督检查。要严格监督,深入调研,找准症结,明确思路;要多管齐下,充分调动纪检、财政、审计等部门力量,对“三公”经费支出等方面进行严格监督;要从小处着手,从苗头性问题抓起,防止小问题酿成大错误;要一个问题一个问题抓起,严格执纪问责,在“四风”方面无论问题大小,一经发现,严肃查处,让各顶不正之风、不良习气在党内无藏身之处。三要打造好的环境。党员领导干部要率先垂范,严格落实中央“八项规定”精神,多监督指导基层工作,多为基层工作创造好的条件,带领广大党员干部廉洁从政、热情工作、科学管理、真情服务,让群众切切实实感受到党员干部作风的转变,以好的党风带风促民风。



近年来,扶沟县在搞好林业生态建设的同时,大力发展高效经济林3万亩,引导群众共同致富。图为该县包邑镇果农种植的苹果喜获丰收。(张力友 摄)

## 市领导参加联系部门单位专题民主生活会

本报讯 按照我市开展党的群众路线教育实践活动安排,近期,市人大常委会副主任、副市长、市政协副主席分别到各自联系点,全程参加联系部门、单位党组(党委)书记,分别代表各自班子作对照检查,各班子成员分别作个人对照检查,并相互提出批评意见。领导同志仔细倾听,认真记录要点,对他们的发言进行点评,不时插话同大家交流讨论,结合市直单位工作实际深入指导。

市领导在专题民主生活会上发表讲话,对所联系的部门、单位党组(党委)领导班子专题民主生活会给予充分肯定,认为专题民主生活会学习借鉴了兰考县委常委班子专题民主生活会要求,贯穿学习焦裕禄精神这一红线,思想认识高,听取意见广,查找问题深,聚焦作风准,原因剖析透,相互批评直,整改措施实,准备充分,会风严肃,富有成效,是有辣味、动真情、显党性,弘扬正风精神的高质量专题民主生活会。

市领导对联系点教育实践活动十分关心。今年3月,他们分别到各自联系点实地调研指导,多次了解联系点的教育实践活动开展情况。出席专题民主生活会前,领导同志分别对联系点党组(党委)领导班子材料和个人的对照检查材料进行认真审阅,与班子成员进行谈心谈话。

专题民主生活会上,市领导对相关单位开好此次民主生活会提出要求,强调要提高思想认识,聚焦

“四风”,找准症结,点准麻骨,把专题民主生活会开成发扬民主、促进团结、推动工作的会议。市领导所联系的部门、单位党组(党委)书记,分别代表各自班子作对照检查,各班子成员分别作个人对照检查,并相互提出批评意见。领导同志仔细倾听,认真记录要点,对他们的发言进行点评,不时插话同大家交流讨论,结合市直单位工作实际深入指导。

市领导强调,作风建设没有完成时,只有进行时。在教育实践活动中,要紧紧围绕为民务实清廉主题,进一步加强学习、转变作风、狠刹“四风”,身体力行“三严三实”。要建立长效的批评和自我批评机制,切实把批评和自我批评这个有力武器拿起来、用起来。要教育引导党员领导干部勇于干事,敢于担当。要坚持民主集中制组织原则,坚持集体领导分工负责,坚持个别酝酿、会议决定。

市领导强调,要坚持高标准,持续深入查摆问题,找准切入点,紧紧抓住群众反映强烈的突出问题,以准、狠、韧的劲头,一件一件认真整改,坚决防止以口号代替行动、以自我感觉代替群众感受。要坚持开门搞活动,认真开展群众评议,让群众监督评议整改成效。要建立长效机制,巩固和拓展整改成果。要统筹兼顾,把开展教育实践活动与做好当前各项工作结合起来,用具体工作的成效来检验教育实践活动的成果。

市委督导组、市委活动办、市纪委、市委组织部的有关同志也分别参加上述专题民主生活会。

(本报记者集体采写)

扎实开好专题民主生活会  
深化党的群众路线教育实践活动



河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家  
心贴心的服务  
手握手的承诺

## 标题新闻

- 7月全国财政收入同比增长6.9%
- 7月中旬以来超九成省区市猪肉价格上涨
- 河北整治“四风” 1350人违规违纪被处理
- 北京上半年四大污染物减排明显
- 辽宁发生1961年以来最严重重旱

(均据新华社)

■本期总值班 顾玉杰

■审读 沈湛 ■本版编辑 张廉明

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱:zkrb@zhld.com